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 لبرمΠةل القΎبلة  يسϤح بΎستعϝΎϤ اآلة الحΎسبة غير

ϥّوϜϤال ϝرف استرداد :اأوΎعϤ(نقط 5) ال  

I (يأجيب) أجب س ϰϠآتي  ع΍ عن ϙήيήتح Δقέϭ : 
 ΍(.1 ϥ)لήΨيط΍ ΔلΒμغيΔ س ش΍ ΓήΠلنسب: (ϱ) عرّف –أ 

 Ώ– كرΫُا(ϱ)  يصΨلتش΍ في ΎϤهΩΎϤعت΍ تين يتمϠسيϭل΍ϱΩاϭ لΒق ΔغيΒμل΍ Ε΍ΫϭάشϠل .(5.0 ϥ) 
 Ν– كرΫُا (ϱ) بتينϮصع ΔيήشΒل΍ Δث΍έϮل΍ Δس΍έΩ ϥΎϬج΍Ϯت.(5.0 ϥ) 

 
II- انُقل (ϱ)،  ثم ،Δآتي΍ ΕΎح΍ήاقت΍ من Ρ΍ήقت΍ لϜبل لΎقϤل΍ فήلح΍ ،ϙήيήتح Δقέϭ ϰϠاكتبع (ϱ)  مهΎصحيح"أم"  
ϭخطأ"أ( "1 ϥ) 

 .21أحΪ صΒغي΍ ΕΎلΝϭΰ  ضيωΎعن  Downينتج مνή    - أ
Ώ - غيΒμل΍ Ε΍Ϋϭάلش΍Δ Δبني ϭأ ΩΪفي ع ήهي تغي ΕΎغيΒμل΍. 
Ν - νήϤب ΏΎμم Ωήلف ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ Klinefelter 2: هيn + 1 = 44A + XXX. 
 .صΒغي ΍ϭلتحΎمه بΒμغي آخήيت΍ ϰϠΠانتق΍ ϝΎلΒμغي ΍لΒسيط في ΍نتقϝΎ جΰء من  - د
 
IIIمن  ـ ΔϤقήϤل΍ ΕΎعطيϤل΍ من ϰل معطϜل ΔΒلنسΎصحيح ب Ρ΍ήقت΍ ΪجϮ1ي  ϰ4·ل. 

 ΍Ω( .2 ϥ)خل كل ΍ Νϭίلحήف ΍لϤقΎبل لاقت΍ Ρ΍ήلμحيح (ϱ) اكتب΍أ΍ Ν΍ϭίآتيΔ عέϭ ϰϠقΔ تحήيϙή ثم  (ϱ) انُقل 
(5 ،(            ).....2  ،(            ).....3  ،).....            (4  ،).....             

 
5 – νلة مرΎمرتبط بحليل متنحي وغير  وراثي في ح

 :مرتبط بΎلΠنس
 .ي΍ ϥϮϜلήϤيض متشΎبه ΍اقتϥ΍ή بΎلنسΔΒ لϠحϠيل ΍لعϱΩΎ سأ 

Ώ- يمϠجي سέΎخ ήϬψم ϥ΍ήاقت΍ فيϠتΨϤل ϥϮϜي. 
 Ν- ΏΎμجي مέΎخ ήϬψم ϥ΍ήاقت΍ فيϠتΨϤل ϥϮϜي . 
Ω-  Ωήلف΍ ينتجνήϤϤل΍ يلϠلح΍ لϤا تح ΎجΎأمش ΏΎμϤل΍. 

3- νلة مرΎوراثي في ح  ϰعل ϝوϤمرتبط بحليل متنحي ومح 
  :Xالμبغي الΠنسي 

 .΍لΎμϤبΔ متشΎب΍ ΔϬاقت΍ ϥ΍ήلήϤأΓ تϥϮϜ -أ
Ώ س ΎيΩΎيا عϠح ΓέϭήπلΎب ΏΎμϤل΍ جلήل΍ لϤيح. 
 Νس ΎϤيϠس ΍ήكΫ Ύبن΍ ΔبΎμϤل΍ ϡأ΍ بΠتن. 
Ω-  Ύيم بنتϠلس΍ Ώأ΍ بΠينΔبΎμم. 

وغير مرتبط في حΎلة مرν وراثي مرتبط بحليل سΎئد  -2
 :بΎلΠنس

 .يϥϮϜ لΨϤتϠفي ΍اقتϥ΍ή مήϬψ خέΎجي سϠيم -أ
Ώ- ΏΎμجي مέΎخ ήϬψم ϥ΍ήاقت΍ فيϠتΨϤل ϥϮϜي. 
 Νس ΎبΎμم ΎفϠخ ϥΎΒΠين ϥΎϤيϠس ϥ΍Ϯأب. 
Ω- ΎϤيϠس ΎفϠخ ϥ΍ήاقت΍ ΔϬبΎمتش ΔبΎμϤل΍ ϡأ΍ بΠتن. 

 

4- νلة مرΎوراثي في ح  ϰعل ϝوϤئد ومحΎمرتبط بحليل س
 .Xالμبغي الΠنسي 

 .ينΠب ΍أ΍ ΏلΏΎμϤ بنتΎ مΎμبΔ -أ
Ώ س ΎبΎμم ΍ήكΫ Ύبن΍ ΔϤيϠلس΍ ϡأ΍ بΠتن. 
Ν- ΔϤيϠس Ύبنت ΏΎμϤل΍ Ώأ΍ بΠين. 
 Ωس ϥ΍ήاقت΍ فϠتΨم ΏΎμϤل΍ Ώأ΍ ϥϮϜي . 
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 (نϘطΔ 55)ااستدال العϠمي والتواصل الكتابي والبياني : المكوّن الثاني

 
 

  ΔجيέΎΨل΍ ήهΎψϤل΍ ωϮتنϭ ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ ΕΎΒث ϰϠع υΎلحف΍ في ΏΎμإخ΍ϭ لي΍ΰاخت΍ ϡΎانقس΍ كل من έϭΩ ί΍ήإب
 :نقتΡή مΎ يϠي آخήمن جيل 

 - I  Ϊل΍Ϯليت΍ بϠلطح΍ϱήحΒ Fucus serratus ،Ϋϱ 
 في فμل ،΍Ϊكن΍لس΍ ήϤأفΎتح أ΍ ϭل خ΍ήπأ΍ ϥϮϠل 
 في أ΍ήρفه أϡ΍έϭ عΓέΎΒ عن ت΍ ήϬψلشتΎء حيث 
 ΕΎψفΎح Δء جنسي΍ήπخ ΔليΎتقήب ϭ ،ΙΎإن΍ Ϊعن 
 έϮكάل΍ Ϊفي  .عن ΕΎψفΎلح΍لϜتتش ΔيϮΜأن΍ ΔنسيΠل΍ 
 ΔنϮϜم ΕΎيϤن ΔئيΎثن Ύلتي من خاي΍ ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ 
 في. غيήمتحήكΔ كΒي΍ ΓήلقΪ (a) خايΎ 1تعطي  
 ΕΎψفΎلح΍ لϜتتش Δيήكάل΍ ΔنسيΠل΍ ΔئيΎثن ΕΎيήΒΌم 
 Δيغμل΍  تعطي ΔغيΒμل΍94 ΔيϠخ (b) Δكήمتح 
 ΍إخΏΎμ في يحΙΪ. منΎϬ عϰϠ سρϮين تتϮفή كل 
 ήحΒل΍ ϩΎمي ϭلعطي ي΍ΎايΨ ) (c .ΎايΨل΍ ϩάه ϮϤتن 
 ΓέϭΩ نϮϤ تΜϤل ΍لϮثيقΔ جΎنΒه .΍جΪيρΎ Ϊحϭ ΒϠتعطي 

΍άب هϠلطح΍. 
 (Γ) معلا (ϱ)حدّدلϤϠعطي΍ ΕΎلسΎبقΔ، بΎستغالك  -1

 ΍لμيغ΍ ΔلΒμغيΔ لϜل من ΍لΨايΎ ·جΎبتك
(a) ϭ(b) ϭ(c) استنتج ، ثم(ϱ ) ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ ΕΎΒث ϰϠع υΎلحف΍ في ΏΎμإخ΍ϭ لي΍ΰاخت΍ ϡΎانقس΍ كل من έϭΩ

 ΍άه ΪبعنϠلطح΍. (1.20ϥ) 
 (1ϥ. )نϤطΎϬ (ϱ) حدّد΍لنΕΎΒ، ثم ΍άϬ لΎ ل΍ ΓέϭΪϠلΒμغيέ ΔسΎϤ تΨطيطي (ϱ)أنΠز -2

II . Δثي΍έϮل΍ ΕΎفμل΍ بعض ϝΎنتق΍ Δكيفي Δس΍έΪل ΕΎΒن ΪعنΔنΎΒϠΠل΍ (le pois) ، Ρήئج بعض  نقتΎنت ϝستغا΍
ΕΎΒلن΍ ΍άه Ϊعن ΔفϠتΨف مΎبين أصن ΓΰΠنϤل΍ ΕΎجϭ΍ΰلت΍: 

ϭنΎΒتΕ΍Ϋ ΕΎ سيقϮρ ϥΎيΔϠ  مستقيΔϤسيقϥΎ قμيϭ ΓήسنفΕΎ  من سالΔ نقيΕ΍Ϋ Δتم بين نΎΒتΕΎ  :اأوϝالتزاوΝ ــ 
 .مستقيΔϤيتϥϮϜ من أفΩ΍ή كΕ΍Ϋ ΎϬϠ سيقϥΎ قμيϭ ΓήسنفϭF1  ΕΎسنفΕΎ مقϮسΔ، أعطϰ جيا أϭا 

’ϭFفΩή ثنΎئي ΍لتنحي، فأعطϰ جيا  F1تم بين أفΩ΍ή من ΍لΠيل ΍أϝϭ  :الΎΜنيالتزاوΝ ــ 
 :يتϥϮϜ من 2

 053 ϭ Γήيμق ϥΎسيق Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎسنف ΔϤ؛مستقي 
 461 ϭ Γήيμق ϥΎسيق Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎس سنفϮمقΔ؛ 
 466 ϭ ΔϠيϮρ ϥΎسيق Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎسنف ΔϤ؛مستقي 
 055 ϭ ΔϠيϮρ ϥΎسيق Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎس سنفϮمقΔ. 

ϭصف΍ήء ϭ نΎΒتΕ΍Ϋ ΕΎ  سنفΕΎ مقϮسΔ  مستقيΔϤسنفΕΎ  من سالΔ نقيΕ΍Ϋ Δتم بين نΎΒتΕΎ  :الΎΜلثالتزاوΝ ــ 
 .ϭصف΍ήء مستقيΔϤيتϥϮϜ من أفΩ΍ή كΕ΍Ϋ ΎϬϠ سنفϭF1  ΕΎخ΍ήπء، أعطϰ جيا أϭا 

’ϭFفΩή ثنΎئي ΍لتنحي، فأعطϰ جيا  F1تم بين أفΩ΍ή من ΍لΠيل ΍أϝϭ  :الرابعالتزاوΝ ــ 
 :يتϥϮϜ من 2

 .66  Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎسنف ΔϤء مستقي΍ήصفϭ؛ 
 161  Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎسنف ΔϤء مستقي΍ήπخϭ؛ 
 166  Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎس سنفϮمقΔ ء΍ήصفϭ؛ 
 154  Ε΍Ϋ ΕΎتΎΒنΕΎس سنفϮمقΔ ء΍ήπخϭ. 

ϝرين اأوϤ(نقط 5: )الت 
 

ΔيϤن 

ΕΎيήΒΌم 

 

 

 الوثيقة

a 

b 

c 

ΔيϮΜأن Δجنسي ΔψفΎح 

ΔيήكΫ Δجنسي ΔψفΎح 

ΔيϤن 

ΕΎيήΒΌم 

Δفتي ΔتΒن 
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 (ϥ 5.0)؟ ΍لΎΜلثنتΎئج ΍لتϭ΍ΰجين ΍أϭ ϝϭخاϝ من ( ين)مΫΎا تستنتج  أـ ـ 3

 (ϥ 1.20. )كيفي΍ Δنتق΍ ϝΎلμف΍ ΕΎلϭέΪϤسΔ ، مع تعليل اإجΎبة، (ϱ)حدد  نتΎئج ΍لتϭ΍ΰجين ΍لΎΜني ΍ϭل΍ήبع، بΎستغالكΏ ـ 
 (ϥ 5.0) .لϠتϭ΍ΰجين ΍أ΍ϭ ϝϭلΎΜلثبΎلنس΍F1  ΔΒأن΍ ρΎϤل΍έϮثيΔ أف΍ Ω΍ήلΠيل ΍أϝϭ  (ϱ)اكُتب ـ  4 

 :΍آتي΍ ΔلήمίϮ (ϱ) استعϤل
  (L أϭ l) ϥΎلسيق΍ ϝϮρ عن ΔلϭΆسϤل΍ ΔثέϮϤل΍ عن ήيΒتعϠ؛ل 

 (D ϭأ d ) عن ΔلϭΆسϤل΍ ΔثέϮϤل΍ عن ήيΒتعϠلΕΎلسنف΍ لϜ؛ش 
 (J ϭأ j)   عن ΔلϭΆسϤل΍ ΔثέϮϤل΍ عن ήيΒتعϠل ϥϮلΕΎلسنف΍. 

 (ϥ 5.0. )كل من ΍لتϭ΍ΰجين ΍لΎΜني ΍ϭل΍ήبع تن΍ ωϮأمشΝΎ في΍ έϭΩلتϠΨيط ΍لΒμغي في  (ϱ)أبرίـ  0
(Ώطيطية تفسيرية غير مطلوΨت ϡرسو ίΎΠإن) 
 
 
 

 ϮقطأبϠم (Forficule ou Perce-oreille ) Ϊج Γήصغي ΓήحشΓήمنتش ΓέΎض ήغيϭ . قط فيϠم ΩϮجϮب ΰيϤتت

تم  P عنΪ سΎكنϭ. ΔبΎلتΎلي فϬي صفΔ متغي2mm ϭ 9mm Γήعن΍ ΪلάكέϮ يتغي΍ ϝϮρ ήلϠϤقط بين . نΎϬي΍ ΔلΒطن

 .΍لنتΎئج ΍لϤحΫ1 ΔϠμكϭ ،΍ήيΜϤل ج΍ ϝϭΪلϮثيقΔ  019 عنΪ قي΍ ϝϮρ αΎلϠϤقط

 

 

 
 

 ΍ P .(2 ϥ)لسΎكنΔمϠπع تΕ΍ΩΩή تίϮيع ΍ ϝϮρلϠϤقط عنΪ أفΩ΍ή مϭ Ν΍έΪ (ϱ) أنΠز -5

 (25لϜل تΩΩή يس1cm   ϱϭΎلϜل ف΍ :2cm ϭ ΔΌلسϠم (ϱ) استعϤل)
 (1ϥ. )فήضيΔ بιϮμΨ تΎΠنس ΍لسΎكنΔ (ϱ) اقترΡ ثم ΍لϤحμل،م΍ Ν΍έΪلتΩΩή  (ϱ) صف - 2

 
 ΔحήقتϤل΍ Δضيήلف΍ من Ϊلتأك΍ Ϊμق 
 :نقϡΪ مΎ يϠي 
 ΍نطاقΎ من P1 ϭP2 سΎكنتينعϝΰ  تم 
 ΔكنΎلس΍ PΔس΍έΩ ίΎΠن· Ϊبعϭ ، 
  ΔئيΎμح·ΕΎكنΎسϠل P ϭP1   ϭP2 
 ΔينΒϤل΍ ΔئيΎμإح΍ ΕΎبتΎΜل΍ ΪيΪتم تح 
 .2 ج΍ ϝϭΪلϮثيقΔ في 
 

3- ϥرΎق (ϱ)  ΔئيΎμإح΍ ΕΎبتΎΜل΍يع لίϮكنتينتΎلس΍ P1  ϭP2. ا تستنتجΫΎ؟  (ين) مΔحήقتϤل΍ Δضيήلف΍ ιϮμΨب(2 ϥ) 

 

 :مΎ يϠيمن ع΍Ϯمل تغي΍ ήّلسΎّكنΔ عϰϠ بنيت΍ ΎϬل΍έϮثيΔ، نقت΍ ΡήستέΎϤΜ  تأثيή عΎملبί΍ή إ
-  ΔلΎفع Ϊلم تع Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤل΍ من ΔϠϤستعϤل΍ ΕΎيϤϜل΍ ϥي أϤلΎلع΍ ϯϮستϤل΍ ϰϠحظ عϮل΍ في ،νϮعΒل΍ ϰϠء عΎπلق

Ύهΰكيήفع من تήل΍ بϠتط ΎϤم .νϮعΒل΍ Ϊعن Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤϠل ΔمϭΎمق έϮϬυ ϰلك ·لΫ جعήي. Δم في صفϜتتح 

 (نقط 5: )الΎΜنيالتϤرين 
 

 

 ΍ ϝϮρmm [2-3[ [3-4[ [4-0[ [0-9[ [9-.[ [.-1[ [1-6]لϠϤقط بـ 
ΕΎΌلف΍ ρΎسϭأ 

 (΍ ϝϮρmmلϠϤقط بـ (
2,0 3,0 4,0 0,0 9,0 .,0 1,0 

ΩΩήلت΍Ε΍ 99 1.. 16 99 132 112 14 
 

5 الوثيقة  

 (نقط 5: )الΎΜلثالتϤرين 
 

  ΔكنΎلس΍ P ΔكنΎلس΍  P1 ΔكنΎلس΍  P2 

ϝ΍ϮنϤل΍  -3,5 7 
ϝΪعϤل΍ بيΎلحس΍ 5,47 3,49 6,91 

 1,84 0,5 0,87 (΍لϤعيϱέΎ)΍انح΍ήف ΍لنϤطي 
 

2 الوثيقة  
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مسϝϭΆ عن صف΍ R  ΔلحϠيل: حϠيϠين تϮجΪ عϰϠ شϜل  (Ace)تΪعΒϤϠ  ϰي΍ Ε΍ΪلحشήيΔ عن΍ ΪلΒعνϮ مέϮثΔلϤقϭΎم΍ Δل
 .مسϝϭΆ عن صف΍ ΔلحسΎسيΔ لΒϤϠي΍ Ε΍Ϊلحشήي΍S ΔلحϠيل لΒϤϠي΍ Ε΍ΪلحشήيϤϭ ΔقϭΎم΍ Δل

ΔكنΎس Ϊعن ،Δتم  معين ،Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤلΎب ΔΠلΎمع ήغي Δء في منطقΎμف·حϠتΨُم Ω΍Ϊأع ΍Δثي΍έϮل΍ ρΎϤأن  ϩάϬل ΔΒلنسΎب
ΔثέϮϤل΍ .ΔϠμحϤل΍ ئجΎلنت΍ آتي΍ ϝϭΪΠل΍ لΜϤي : 

Δثي΍έϮل΍ ρΎϤأن΍ R// R S// R S// S 
Ω΍Ϊأع΍ 66 130 220 

 (1.0 ϥ. )( Rت΍ ΩΩήلحϠيل ) ϭq (  Sت΍ ΩΩήلحϠيل ) p (ϱ) حسباُ  ـ 5
 (ϥ 1.0)؟ ΍أع΍ Ω΍ΪلنήψيΔ لأن΍ ρΎϤل΍έϮثي΍ ΔلΜاΙ في حΎلΔ ت΍ ϥί΍ϮلسΎكنΔ (ϱ)حدّد  ـ 2
΍لسΎحϠيMontpellier  ΔبϤنطق΍έΪ ΔسΔ تأثي΍ ήاستع΍ ϝΎϤلϤفρή لΒϤϠي΍ Ε΍ΪلحشήيΔ عϰϠ سΎكن΍ ΕΎلΒعνϮ ل -

Ύنسήبف ΎيϮسن Ε΍ΪيΒϤل΍ ϝΎϤستعΎب ΔΠلΎعϤϠعت لπلتي خ΍  Ύ1691سنتي بين م ϭ2552 تم ، ΩΩήع تΒتت νϮعΒل΍
 ϡϭΎقϤل΍في ϩάل ه΍ΎϬفي محيطϭ ΔنطقϤ (ΔنطقϤل΍ ϩάعن ه ΍Ϊبعي )تينϠحήم ϝل  .خاΜϤيϥΎيΒم Δآتي΍ ΔثيقϮل΍  ئجΎلنت΍

ΔϠμحϤل΍: 
 .ب΍ ϩάϬلϤنطقΒϤϠ Δي΍ Ε΍ΪلحشήيΔلسالΔ مقϭΎمΔ  ، سΠُل 1663έϮϬυفي سنΔ  نشيή ·لϰ أنه،

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (ϥ 1. )تطέϮ ت΍ ΩΩήلΒع΍ νϮلϤقϡϭΎ لΒϤϠي΍ Ε΍ΪلحشήيΔ خا΍ ϝلήϤحϠتين( ϱ)صف  ـ ـ أ 3
  Ώـ Ρاقتر (ϱ)  Ε΍ΪيΒϤϠل ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒل΍ ΩΩήتϭ Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤل΍ ϝΎϤستع΍ في ρ΍ήإف΍ بين ΔعاقϠل ΍ήتفسي

Δيήلحش΍( .1 ϥ) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    انتϰϬ     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 عϠوϡ الحياة واأرض

 "أ " لرياضيΔ شعبΔ العϠوϡ ا

المادة

Δا أو  الشعبϙϠلمس 

 اإنجازمدة 

 المعامل

2 

3 

   

  

  

 

 

 

ϝاأو ϥّوϜϤرف : الΎعϤ(نقط 5)استرداد ال 
رقم 

ϝبة السؤاΎصر اإجΎسلم  عن
 التنقيط

I 

  :من قΒيل ϥΎصحيح تعريفϥΎ -أ 
΍لΎψϤه΍ ήلέΎΨجيΔ أفΩ΍ή نفس ΍لعΎئ΍ϭ ،ΔϠلϱά يΠس΍ ΪنتقϝΎ  يΜϤل έسم تΨطيطي :ش΍ ΓήΠلنسب -

 ϝΎأجي΍ ήΒع Δثي΍έϮل΍ ΕΎفμل΍ϝΎϤستعΎب  Δصطاحي΍ ίϮمέ....... ..............( .............5.0 ϥ) 
- ΔغيΒμل΍ ΔيطήΨل΍:  Ωήل منفϜبش ϭأ Ν΍ϭίل أϜش ϰϠع Ύم ΔيϠخ ΕΎغيΒμسط لΒيل مΜϤعن ت ΓέΎΒع

 ΔنϮϠϤل΍ Δρήأش΍ϭ ΔيΰكήϤل΍ ΕΎΌيΰΠل΍ ضعϮϤتϭ Ϊلق΍ حسب.................................. (5.0 ϥ ) 
Ώ – ϥΎلتϤستعϤال ϥΎالوسيلت: 
-  ΔتيϮμل΍ ϕϮف ΕΎجϮϤلΎنين بΠل΍ فحص  (ϯΪμلΎلفحص ب΍). ............................ (5.20 ϥ) 
 ( ϥ 5.20) .............................................أخά خاي΍ ΎلΠنين قΪμ ·ن΍ ίΎΠلήΨيط΍ ΔلΒμغيΔ س
Ν- ήكΫ بϮي تينصعϠي Ύمن بين م: .......................................................  (0.25 x 2  ϥ) 
 -  ωΎπن ·خϜϤا ي ϥΎإنس΍ΕΎجϭ΍ΰلت ΔيΒيήΠت ϬجϮ؛مΔ 
-   ωΎπن ·خϜϤ؛ا يΕ΍ήطفϠل Δضήمل مح΍Ϯلع ϥΎإنس΍ 
 يحϥϭΩ ϝϮ تطΒيق ΍لق΍Ϯنين ΍إحΎμئيΔ؛ف΍ Ω΍ήلعΎئΔϠ أقϠيل ΍لع΍ ΩΪل - 
 ع΍ ΩΪلΒμغيΕΎ كΒيή؛ -
 - ΔϠيϮρ لϤلح΍ ΓΪ؛م  
 ϥ 2 ع ΍نتقϝΎ صفΔ مΎ ع΍ ήΒأجيϝΎ يسϤح بتتΒ ع΍ ήϤلΠيل ΍لΒشϮρ ϱήيل مΎϤ ا - 

II (خطأ ؛أ    )س    (Ώصحيح ؛ )    -    ( Νخطأ ؛)     -     (Ωصحيح ؛ )   1 ϥ 
III  (1، Ώ)                س         (2 ، Ώ )           2 (.أ ،4)            س        (أ ، 3)            س ϥ 

 ϥوϜϤنيالΎΜني : الΎبي والبيΎتϜي والتواصل الϤالعل ϝ(نقطة 55)ااستدا 
ϝرين اأوϤ(نقط 5:) الت 

رقم 
ϝبة السؤاΎصر اإجΎسلم  عن

 التنقيط
I 

1 

 (ϥ 5.20....)............نΎتΔΠ عن ΍نقس΍ ϡΎخت΍ΰلي أمشΝΎ أنϮΜيΔ : أحΩΎي΍ Δلμيغ΍ ΔلΒμغي΍a :ΔلΨايΎ ـ  
 -  Ύالخاةb:  دة  الصةغ  الصبغةΎج ذيرة  :أحΎاخدزالي أمش ϡΎتϘدج  عن انΎ(ن 0.52....).........ن 
 ( ن 0252........)......................نΎدج  عن اإخصΏΎبةض   : ثنΎئة  الصةغ  الصبغة :cالخϠة   -

 ΝΎستنت΍ : من ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ لي΍ΰاخت΍ ϡΎانقس΍ ϝΰتΨ2يn  ϰل·n ϰϠع ΏΎμإخ΍ لϤيع ΎϤبين ،
 ΔغيΒμل΍ Δيغμل΍ Ω΍Ωήست΍2n (............................................................................5.0 ϥ)     

 
 
 
1.20 ϥ 

2 
- Δصحيح ΔغيΒص ΓέϭΩ ........................................................................( .5..0 ϥ) 
- ΓέϭΪل΍ طϤغي: نΒμل΍ Δيغμل΍ ΔئيΎثنΔ ................................................( .........5.20 ϥ) 

  1 ϥ 
 



3    
2
       

   عناصر اإجابΔ – 2016  ستدراكيΔالدورة اا -موحد لϠبكالوريا اامتحان الوطني ال
 "أ " وϡ الرياضيΔ شعبΔ العϠ - عϠوϡ الحياة واأرض: مادة -

RR  36  
Δالصفح 

   

3        
II 

 ـ أ3

  :التزاوج اأول
 .ةدعϕϠ اأمر بحΎل  هجون  ثنΎئة  -
. دحϕϘ الΎϘنون اأول لمΎندلمدجΎنس ممΎ ةدل عF1  ϰϠ، والجةل اأول من تالدةن نϘةدةن اأبوان -

 :نتدندج أن هنϙΎ تةΎدة دΎم  لزوجةن من الحϠةات
 تةΎϘن قصةرةلحϠةل المتؤول عن ا و، (L)ونرمز له  تΎئد تةΎϘن قصةرة الحϠةل المتؤول عنـ 

 .(l)ونرمز له مدنحي 
مϘوت  تنΎϔت عن لحϠةل المتؤول ا و، (D)تΎئد ونرمز له  متدϘةم تنΎϔت الحϠةل المتؤول عن ـ  

  (ن 0252... )..................................................................... .(d) ونرمز لهمدنحي 
 : الثالثالتزاوج 

 .ةدعϕϠ اأمر بحΎل  هجون  ثنΎئة  -
. دحϕϘ الΎϘنون اأول لمΎندلمدجΎنس ممΎ ةدل عF1  ϰϠ، والجةل اأول من تالدةن نϘةدةن اأبوان -

 :نتدندج أن هنϙΎ تةΎدة دΎم  لزوجةن من الحϠةات
مϘوت  تنΎϔت عن لحϠةل المتؤول ا و، (D)تΎئد ونرمز له  متدϘةم تنΎϔت الحϠةل المتؤول عن ـ 

 .(d) ونرمز لهمدنحي 
 تنΎϔت خضراءلحϠةل المتؤول عن ا و، (J)ونرمز له  تΎئد تنΎϔت صϔراء الحϠةل المتؤول عنـ 

 ϥ 5.0 (ن 0252... )................................................................... .(j )ونرمز له مدنحي 

3Ώ ـ 

 ϔϠني والرابع مخدΎئج الدزاوجةن الثΎند: 
 دزاوج اخدبΎرϱ :ـ بΎلنتب  لϠدزاوج الثΎني

 (ن 0252...................................... )ليل منΎϬ  52%أربع مظΎهر خΎرجة  بنتΏ مدتΎوة   -
 (ن 0.52... ).......................عن طول التةΎϘن وشيل التنΎϔت متدϠϘدΎن المورثدΎن المتؤولدΎن 

 دزاوج اخدبΎرϱ :ـ بΎلنتب  لϠدزاوج الرابع
Ύهر الخΎرجة  ظبنتب  دϔوϕ الم (%80.15)أربع مظΎهر خΎرجة  بنتΏ مخدϔϠ ، مظϬران أبوةΎن -

Ώ(ن 0252...................................................................) (% 19.85)الجدةدة الدرية 
 (ن 0252...........)......................المورثدΎن المتؤولدΎن عن شيل ولون التنΎϔت مردبطدΎن - 
لدى أفراد الجةل اأول  الصبغي المورثدΎن مردبطدΎن اردبΎطΎ نتبةΎ ةتمح بحدوث ظΎهرة العبور - 

F1 ءΎجنϬ1.20 (ن 0.52... )...................................................................................ال ϥ 

4 

  ـ اأنمΎط الوراثة

 (ن 0.52... )........... F1 :L// l D//dاأول  الجةل النمط الوراثي أفراد الدزاوج اأول

 F1                 :      ....... (5.20 ϥ)النمط الوراثي أفراد الجةل اأول  الثΎلثالدزاوج 

 

 

 ن 022

5 
 
 
 
 
 

المورثدΎن المتؤولدΎن عن طول التةΎϘن وشيل التنΎϔت متدϠϘدΎن، ظϬور : الثΎنيـ بΎلنتب  لϠدزاوج 
قΎنون اتدϘالة  أزواج الحϠةات، حةث : مظΎهر خΎرجة  جدةدة الدريةΏ نΎدج عن الدخϠةط البةصبغي

 (ن 0252...)(.أبوة  وجدةدة الدريةΏ)تΎوة  أنواع من اأمشΎج بنتΏ مد  أن الϔرد الϬجةن ةندج أربع
المورثدΎن المتؤولدΎن عن شيل التنΎϔت ولون التنΎϔت مردبطدΎن اردبΎطΎ : Ύلنتب  لϠدزاوج الرابعـ ب

ظϬور مظΎهر خΎرجة  جدةدة . الϬجنΎء F1نتبةΎ ةتمح بحدوث ظΎهرة العبور لدى أفراد الجةل اأول 
 ،أنواع من اأمشΎج بنتΏ مخدϔϠ   الϔرد الϬجةن أربعةندج  :الدريةΏ نΎدج عن الدخϠةط الضمصبغي

 ϥ 5.0 (ن 0252..)....................الصبغي العبور حدوث الدريةΏ ندةج  جدةدا Ύنجةمشو Ύنبوةأ Ύنجةمش
 
 

SS+ e+ 

  

 
l 
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j  
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3        
 (نقط 5: )التϤرين الΎΜني

رقم 
ϝبة السؤاΎصر اإجΎسلم  عن

 التنقيط

1 

- Ε΍ΩΩήع تϠπمϭ Ν΍έΪم Ϊقط عنϠϤل΍ ϝϮρ يعίϮت ΔكنΎلس΍ P:(.2ϥ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 ن 5

2 -  ΔكنΎلس΍ Ε΍ΩΩήع تϠπمP    ϝ΍ϮنϤل΍ ئيΎثن.......................................................... (5.0 ϥ) 
- Δضيήلف΍:  ΔكنΎلس΍P    ΔنسΎΠمت ήغي................................................................ (5.0 ϥ) 

 
ϭ ن 

3 
 

-  ΔكنΎسϠبي لΎلحس΍ ϝΪعϤل΍P2  ΔكنΎسϠبي لΎلحس΍ ϝΪعϤل΍ من ήΒأكP1 .....................( .......5.0 ϥ ) 
-  ΔكنΎسϠل ϱέΎعيϤل΍ ف΍ήانح΍P2  ΔكنΎسϠل ϱέΎعيϤل΍ ف΍ήانح΍ من ήΒأكP1 .......(  ..........5.0 ϥ) 
 P1( ................................. .5.20 ϥ)مقέΎنΔ مع ماقط ΍لسΎكنΔ  أكϮρ ήΜا ΍ P2لسΎكنΔماقط  -
-  ΔكنΎلس΍P2  مع ΔنέΎمق ΎنسΎΠأقل تϭ Ύتشتت ήΜأك  ΔكنΎلس΍P1 ...........................( .......5.20 ϥ) 
 (ϥ 5.0................   ).............................متΎΠنسΔغي΍P  ήلسΎكن΍ : Δلفήضي΍ ΔلϤقتήحΔ تحقق -

 
 
 
 ن 5

 (نقط 5)التϤرين الΎΜلث 
رقم 

ϝالسؤا 
سلم  عنΎصر اإجΎبة

 التنقيط

1 
 S : p            f(S) = p = 220/416 +1/2x130/416= 0.685.....(....5..0 ϥ)ت΍ ΩΩήلحϠيل  -
q:R دردد الحϠةل -

                      f(R) = q =66/416+1/2 x 130/416= 0.315(........5..0 ϥ) 
ϝϮΒن قϜϤ0.315 =0.685 -1 = :                      ي q=1-p 

 
 

ϭ22 ن 

2 
 ΍S//S)     :) p2 x N = (0.685)2x 416 =195.197.............( .......5.0 ϥ)لع΍ ΩΪلنϱήψ لـ  -
 ΍R//R)     :)q2 x N = (0.315)2 x 416=41.277 .........( ............5.0 ϥ)لع΍ ΩΪلنϱήψ لـ  -
 ΍R//S)                                                     :)                ( ........5.0 ϥ)لع΍ ΩΪلنϱήψ لـ  -

 
 

ϭ22 ن 

 أ - 3

-  Δسن ϝضعيف  : 1691خا Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤϠل ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒل΍ ΩΩήتήمستقϭ  ΔنطقϤلΎء ب΍Ϯس
ΎϬفي محيط ϭأ ΔΠلΎعϤل΍................................................................................... (5.0 ϥ) 

-  Δ2552في سن:  Ρϭ΍ήيت  Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤϠل ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒل΍ ΩΩή5.1بين ت ϭ 1 ΔΠلΎعϤل΍ ΔنطقϤلΎب.. (5.20 ϥ)  ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒل΍ ΩΩήجع ت΍ήت  ϰل· ΔΠلΎعϤل΍ ΔنطقϤل΍ عن ΎنΪبتع΍ ΎϤϠك ΎيΠيέΪت Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤϠل
 ϰل ·لμي ϥلي  5.2أ΍Ϯح Ϊ40عنKm ήحΒل΍ عن ΍Ϊبعي........................... .......(5.20 ϥ) 

 
 
 

 
 
ϭ ن 

3 - Ώ 

- ΔΠلΎعϤل΍ ΔنطقϤل΍ ϯϮمست ϰϠع:  Ύμق· ϰل· ϱΩΆي ΎϤم αΎلحس΍ νϮعΒل΍ ϰϠي عπيق Ε΍ΪيΒϤل΍ ϝΎϤستع΍ه ئ.............( .....5.20 ϥ)  ϱΩΆء يΎμق·  ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒϠل ήΒأك Δصήء فΎعط· ϰل· αΎلحس΍ νϮعΒل΍ل ϰϠع ΓέΪلق΍ ليΎلتΎبϭ ءΎقΒϠ
 ϱΩΆي ΎϤم Ϊل΍Ϯلت΍ϭ لعيش΍ΎϬت΍ΩΩήت ωΎتفέ΍ ϰل· :ΪيΒϤϠل ΔمϭΎقϤل΍ Ω΍ήأف΍ ءΎنتق΍Ε΍ ل΍يήحشΔ...(5.0 ϥ) 

-  ،Δيήلحش΍ Ε΍ΪيΒϤل΍ ΏΎفي غيϭ ،ΔΠلΎعϤل΍ ΔنطقϤل΍ عن ΍Ϊح بعيΒμي ϰϠع ΍έΩΎق αΎلحس΍ νϮعΒل΍
Ϊل΍Ϯلت΍ϭ لعيش΍،ϡϭΎقϤل΍ νϮعΒل΍ ΏΎحس ϰϠع ،  ϰل· ϱΩΆي ΎϤم  ΩΩήت νΎفΨن΍ήأخي΍ ΍άه.....(5.20 ϥ) 

 
 
 
 
 
ϭ ن 

 

2pq x N =  2x 0.315x 0.685x419=179.524 
 

 

 ــ 160


